
Классный час по профориентации «В мире профессий» 

Класс- 2 

Цель: расширение знаний о профессиях, продукты труда которых дети часто 

используют в своей повседневной жизни. 

Задачи: 

- систематизировать и обобщить знания детей о труде взрослых; 

- формировать интерес к профессиям; 

- дать представление о том, что любая профессия важна и нужна. 

Оборудование: загадки о профессиях, картинки, паззлы «Профессии», 

индивидуальные задания на карточках, сигнальные карточки, раскраски, 

цветные карандаши. 

Ход занятия 

Орг. момент. – Здравствуйте, ребята! Подарим друг другу улыбку. 

(Слайд 1) Пусть сегодня на уроке вам сопутствует удача и успех! 

- Проверьте свою готовность к уроку. У вас на парте должны лежать 

сигнальные кружки, карандаши. Поднимите руку, кто готов. 

Учитель: - Мы смотрим в зеркало, зажигаем огонь и спички, едим 

ложкой и вилкой. Мы привыкли к этим простым вещам, которые нас 

окружают в повседневной жизни, и не задумываемся над тем, кто и как их 

придумал и сделал. А ведь это все изготовлено руками людей разных 

профессий. 

- Ребята, как вы думаете, о чем же мы сегодня будем с вами говорить? 

(Формулируется тема и цель занятия). 

- Правильно, сегодня мы поговорим с вами о профессиях. Какая же 

тема нашего урока?Прочитайте на слайде тему урока. (Слайд 2) 

- Что же мы должны знать о профессиях? (формулируются задачи 

занятия). 

- Что такое профессия? 

«Профессия – это основное занятие человека, его трудовая 

деятельность». 

- Обратите внимание на слово «трудовая». Кто может объяснить, что 

оно означает? 

- Как вы понимаете эти строки? (Ответы детей) (Приложение 1) 

Все профессии нужны, 

Все профессии важны. 

- А людям каких профессий нужно трудится? 

Вывод: Трудиться нужно всем. 

- Ребята, как вы думаете, сколько существует профессий? Какие 

профессии вы можете назвать? 

- Перечислить все профессии и специальности невозможно.  



Сегодня на уроке мы с вами поиграем. 

 

1 конкурс. «Доскажи словечко» 

- Я сейчас вам буду рассказывать стихотворение, а вы мне помогать, 

подсказывать хором слова. 

Стихотворение А. Шибаева: 

(Слайд 3)Самолётом правит... (летчик). 
(Слайд 4)Трактор водит ... (тракторист). 
(Слайд 5)Электричку ... (машинист) 
(Слайд 6)Стены выкрасил ... (маляр). 
(Слайд 7)Доску выстругал ... (столяр). 
(Слайд 8)В доме свет провел ... (монтер). 
(Слайд 9)В шахте трудится ... (шахтер). 
(Слайд 10)В жаркой кузнице… (кузнец). 
(Слайд 11)КТО ВСЁ ЗНАЕТ — МОЛОДЕЦ! 

 

2 конкурс: «Паззл» (Приложение 2) 

-  У вас на партах лежат паззлы. С соседом по парте составьте 

картинку.  

( На доске учитель вывешивает по одной картинке из паззлов). 

- У кого такой паззл? Какая это профессия? Как вы догадались? 

(Ответы детей). 

 

3 конкурс: «Отгадай профессию» (Приложение 3) 

1. Он ведет не самолет, 

А огромную ракету. 

Дети, кто, скажите, это? (Космонавт). 

2. Послезавтра, в понедельник, 

Смелет все зерно нам … (Мельник). 

 

3. Путь его тяжел и долог, 

 Ищет залежи… (Геолог). 

 

4. Его работа - в глубине, на самом дне. 

Его работа - в темноте и тишине. 

Кто же он, ответь- ка на вопрос: 

Не космонавт-  а ходит среди звезд. (Водолаз). 

 

5. Вот на краешке с опаской 

Он железо красит краской. 

У него в руке ведро, 

Сам раскрашен он пестро. (Маляр). 

 

6. Кто учит детишек читать и писать, 

Природу любить, стариков уважать. (Учитель). 

 

7. Встаем мы очень рано, 



Ведь наша забота –  

Всех отвозить по утрам 

На работу. (Водитель). 

 

8. Она шьет одежду, ни на что не смотря, 

Все ее знают, ведь она же… (Швея). 

 

9. В больнице пациент не ел,  

То был в ознобе, то потел:  

Он в холода без шапки был —  

И на ветру легко простыл.  

Как огнедышащий пожар,  

Больного мучил ночью жар.  

С ним рядом с ночи до утра  

Несла дежурство… (медсестра). 

-Дорогие ребята, сегодня у нас в гостях школьная медицинская сестра 

Наталья Владимировна. 

Она подробно расскажет нам о своих обязанностях. Познакомит вас с 

особенностями профессии. 

 

 
 

 

 

Физ.минутка(Слайд 12) 

Бегун- бежит, 

Пловец- плывет, 

А летчик водит самолет. 



Шофер баранку крутит так, 

А я пешком хожу вот так. 

 

4 конкурс: «Подбери слово»  (Приложение 4) 

-На партах у вас задание. Вам надо соединить названия профессий со 

словом, подходящим по смыслу. 

- Проверим, что у вас получилось. Я буду спрашивать одного из вас, а 

остальные показывать кружки: зеленый – правильный ответ, красный – не 

правильно. 

 

Стоматолог          расческа 

Парикмахер         кисточки 

Водитель             зуб 

Пилот                  огонь 

Учитель               машина 

Маляр                  ручка 

Пожарный           самолет 

Доярка                   книги 

Тракторист           кастрюля 

Библиотекарь       молоко 

Швея                     таблетка 

Врач                      хлеб 

Повар                    поле  

Пекарь                   нитки 

 

5 конкурс: «Вопрос -ответ» 

(Слайд 13) 1. Что лишнее: 

А) шофёр 

Б) горилла 

В) продавец 

Г) парикмахер 

 

(Слайд 14) 2. Что продавцы используют для взвешивания товара: 

А) штанги 

Б) гантели 

В) гирьки 

Г) боксерские перчатки 

 

(Слайд 15) 3. Каким инструментом работает повар: 

А) сверлом 

Б) лопатой 

В) ножом 

Г) веником 

 

(Слайд 16) 4. Для чего мы можем пойти на почту: 

А) купить колбасы 

Б) отправить письмо 

В) удалить зуб 

Г) постричься 

 

(Слайд 17) 5. Что необходимо для работы в поле: 

А) ножницы 

Б) соковыжималка 



В) трактор 

Г) мяч 

 

6 конкурс: «Собери пословицу» (Приложение 5) 

- Соберите пословицу из кусочков. 

(Слайд 18) Без труда не вынешь и рыбку из пруда. 

(Слайд 19) Кончил дело – гуляй смело. 

(Слайд 20) Слезами делу не поможешь. 

 

Рефлексия 

- Ребята, сегодня мы поговорили лишь о некоторых профессиях. Но 

уже на основе этого можно сделать вывод: все работы хороши – выбирай на  

вкус! Я думаю, когда вы вырастете, то выберете ту профессию, которая вам 

понравится. Но помните, что любая профессия нужна и важна. Неважно, 

какую профессию выберет каждый из вас, лишь бы она была вам по душе! 

Оценим свою работу на занятии. 

(Слайд 21) (Дети выбирают соответствующий кружок) 

- За хорошую работу, мне хочется подарить вам раскраску. 

(Приложение 6) 

(Слайд 22) – Спасибо за работу! 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Приложение 1 

Все профессии 

нужны, 

Все профессии 

важны. 
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Приложение 4 
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Приложение 5 

Без труда не вынешь и 

рыбку из пруда. 

Кончил дело – гуляй 

смело. 

Слезами делу не 

поможешь. 



Приложение 6 

  
 



  
 

 

 



  
 



   


